

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 301. SZÁM.

PÉNTEK, DECEMBER 22.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 200 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Elmérgeződött

vitához hozzászólni mindig kínos, mert a tárgyilagosságot megtartani akkor, amikor a hangulat már egészen kiélesedett, a legtöbb esetben nagyon nehéz. — Ha mi most, három vagy négy nappal az első felszólalás után s olyankor, amidőn immár a fővárosi sajtó is tárgyalmi kezdű az ügyet, merünk a legfrissebb debreczeni botrányról beszélni, cselekedésük ezt abban a tudatban, hogy a tárgyilagosságot a szenvedelmek lángolása nem zavarja meg s a nekikeresedett-felzudulás az első perben megalkotott higgadt nézetünknek csak annyiban módosítja, — hogy az esetről — nem maga az eset miatt, hanem az azt követő felháborodás miatt — most már mi is szükségesnek látjuk megemlékezni.

Nem lehet kétség az iránt, hogy vallásos kérdéseket, még ha nem olyan mély és általános tiszteletet érintenek is, mint az adott esetben, szellemesnek tartott csattanó kedvéért viccelődés tárgyává tenni, szelíden szólva, nem izléses dolog. Ebben a tekintetben nekünk közömbös az, hogy melyik vallásról van szó s hogy milyen korszakban történik az efféle eljárás. — Nekünk minden vallás szent és minden időben szent és nekünk mindenkor fájdalmat okoz, ha bárkinek s bármely vallásos érzését kiméletlenül érintik. Fájdalmat okozott akkor is, amikor másféle kurzus volt, amikor szinte omlott a vallásellenes áradat: a forradalom és a proletárdiktatura idején és fájdalmat okozott akkor is, amikor a proletárdiktaturát követő időkben egyes uraknak és organumoknak gyönyörűsége telt a kereszténység Magyarországon is jelentős részének, a protestantizmusnak rendszeres kisebbsítésében.

Mindegy tehát, hogy uralkodó-e az a vallás (persze, hogy nem uralkodó!), amelyiknek hívei az ilyen elméskedéssel magukat megbántva érezhetik. Ha mohamedán, vagy hogy a magyarországi vallások ranglétráján még lejjebb szálljunk, buddhista vallásuk volnának azok a magyar testvéreink, akik a nem jól sikerült szellemességgel magukat sértve érezhetik, akkor is elítélő volna a szavunk.

Viszont azonban azt gondoljuk, hogy verébre nem szükséges ágyuvál löni. — A sajnálatos és megbotránkozás alapjává lett eset, hogy egy mostanában divatos szót használjunk, semmi más, mint egyéni akció. Merőben egyéni akció, amelyért épen úgy, mint minden egyéni akcióért, csak az elkövetőjét lehet és szabad felelőssé tenni. Vagy rajta kívül legfeljebb az egész kort, összes közállapotainkat, melyek az efféle cselekmények elkövetését egyáltalán lehetővé teszik. A kort, amelyben csak beszélünk a vallásról, de

nem mélyedünk el benne, — amelyben harci készséggel állunk síkra a vallásért, ki-ki a magáéért, de nem tesszük lelki kincsünkkel, élettartalmunkkal a vallást, még a magunkét sem. Mert ha a vallást, akármelyiket, igazán a magunkévá tennők, akkor sohasem fordulhatna elő, hogy akár egyik, akár másik oldalon, vallást érintő kérdéseket könnyed tréfálózás tárgyává tethetne bárki is. Akkor lehet, hogy vitatkoznánk, talán olyan kiméletlen durvasággal is, mint Sámbar Mátyás, de kicsibe nem néznők senkinek a vallásos érzését.

Hát e miatt az általános körülmény miatt lehet panaszkodni. — Egyébként azonban, ami sérelem legyen, azért a sérelem elkövetője a felelős és tartozik viselni a következményeit. — Azt azonban, hogy egyéni akcióért mások, egyes társadalmi rétegek, vagy valamely vallásfelekezeti tagjai pellengéressen, sem igazságosnak, sem helyesnek nem tartjuk.

Ujabb szónokok az indemnitás vitájában.

Budapest, december 21. A nemzetgyűlés mai ülését Szeitovszky Béla háromnegyed 11-kor nyitotta meg. Lovász János: Ebben az országban csak akkor lesz rend és nyugalom, béke, ha mindenki munkához lát. Az adózás rendszerét bírálja és kifogásolja, hogy a gazdakat az adózással kapcsolatban nagyon sokat molesztálják és elkészerítik őket; nem is annyira a terhek miatt, mint inkább a folytonos zaklatás miatt panaszkodnak. Csak sajnálni tudja az olyan gondolkozású embereket, akik még azt sem tudják, hogy a nemzeti közszellemet épen a kisgazdatársadalom képviseli. (Eljenzés, nagy taps.) A kisgazdák, ha a hazájukról, a nemzetükről van szó, mindig megérik kötelességüket. (Taps a Ház minden részén a szocialisták kivételével.) Az indemnitást elfogadja.

Irredenta politika kell.

Baross János: A mai Magyarországon életképtelen. Mindenünk romlik, pusztul. Itt van például a magyar államvasút, amely ma redukálja a forgalmát, amikor a többi államok szaporítják.

Gaal Gaszton: A szalonkocsikat nem redukálják.

Baross János: A városi proletárium helyzete egyenesen szivertépő. Egyenesen kétségbeesítő a szellemi munkások helyzete. A közép-osztály tagjai már mindenüket eladták. Már nincs mit értékesíteni. Félt, hogy az anyagi zűllés után az erkölcsi zűllés következik. Csak egy politikát lehet folytatni Magyarországon, az pedig az irredenta politika. Ha élni akarunk a trianoni szerződést fel kell borítanunk. A magyar politikában nem látjuk a távolbatárs politikáját. Nem volna rosszabb a sorsunk, ha nem irtuk volna alá a békeszerződést. A bátorság és az erő mindig többet ér, mint a meghunyászkodás. A legfőbb kérdés, a néprajzi igazságtalanságok korrigálása tekintetében semmisen történt. Jogunk van követelni, hogy a néprajzilag összefüggő hárommillió magyart visszaadják nekünk. A gazdasági politika egyenesen megdöbbentő. Ennél csak az a szomorúbb, ami Erdélyben folyik. A magyar pénzintézetek voltak az elsők, amelyeket kivégeztek, azután a földirtokos osztály került sorra. Nagyon helytelen, hogy a cseh állammal siettel a magyar kormány kereskedelmi megállapodásokat kötni. Kulturális téren vannak legjobban elnyomva a megszállott területek magyarjai. Erdélyben az összes polgári iskolákat becsukták, csupán egyetlen tanítóképző intézetet hagytak meg. A magyar

egyetemen és a jogakadémiákon, amelyeket nem csuktak be, csupán felső évfolyamon magyarul az előadás. Minden könyvet, irodalmi terméket, újságot cenzurálnak. — Egyedüli szellemi tápláléka a megszállott területek magyarságának a Bécsi Magyar Újság. A népszövetség ligája ahelyett, hogy támogatna bennünket, még azt követeli, vágjunk szép arcot, mint a bárány a fellátó farkasra. Irredenta és így azt mondja, hogy tekintve azt, hogy a kismamát megszegt a trianoni szerződést, tekintve egész Magyarországot magára nézve megszűntnek ezt a szerződést. Mindent, a sajtót, az összes társadalmi intézményeket, az irodalmat, a művészetet, az irredenta eszméjének szolgálatába kell állítani. Jobban kell szeretni egymást, mint eddig.

Zsirkay János szóval fel. Az egyke kérdéssel foglalkozik. Kijelenti, hogy ez a szokás sokkal nagyobb veszélyt jelent a nemzetre nézve, — mint a tuberkulózis, vagy a tifusz. A nehéz helyzetből, melybe a trianoni szerződés jutott minket, — csak úgy tudunk kijutni, ha minden magyar ember kiveszi részét a reorganizáció munkájából. Foglalkozik Fábrián Béla multikori felszólalásával. Angliában van parlamenti börtön is. A zsidóság kérdése és a magyarság ügye sokkal mélyebben járó valami, semhogy napirendre térhetnének felette. Ha a Felvidéken élő zsidóság nem özönlött volna be, akkor ma nem volna zsidókérdés. Hosszan beszél a zsidókérdésről.

Elnök ezután az ülést délután 4 óráig felfüggesztette.

A délutáni ülés.

A délutáni ülést 4 órakor nyitotta meg Huszár Károly alelnök.

Zsirkay folytatja beszédét a faji kérdésről. A magyar hatóságok ugyanazon az elvi állásponton állanak, mint ők. Ezt a legjobban bizonyítja a debreceni törvényszék egyik végzése, amely a zsidóságot nem mint felekezett, hanem mint fajt említi. Az államhatalomnak figyelemmel kell kísérnie a sajtót és olyan mederbe terelni, hogy az nem zetmentő és fajvédő munkáját megfelelően tudja elvégezni.

Kabók Lajos: A szociáldemokraták már a háború előtt is arra törekedtek, hogy megvédjék a veszélyeztetett határokat. A jövőben is ott fogják találni őket minden ilyen munkában, de csak akkor, ha nem vérrel és vassal akarják visszazerezni a határokat.

Bénárd Ágoston: Hát mivel, kockacukorral?

Kabók Lajos: A kormány pénzügyi politikáját hibáztatja. Gazdasági politikát sürget. Sürgeti a vasutak villamosítását. Ez irányban határozati javaslatot nyújt be.

Perlaky György reflektál az előtte szóló beszédére és kijelenti, hogy az a testvéri szeretet, amelyet Kabók Lajos említett, a külpolitikában ismeretlen. A románok és szerbek testvéri szeretetből nem fogják nekünk visszaadni az elszakított részeket.

Kereskedelmi és ipari helyzettel foglalkozva kijelenti, hogy a nagy tőke nem a szükséges vállalatok megteremtésére, hanem a spekulációval tőkegyarapításra törekszik. Ma a jóvátétel előtt stabil érték-mértőt kellene teremteni. Legmegfelelőbb alapként az ingatlant tartanám — mondotta — még pedig olyanformán, hogy az összes ingatlanokat a nemzetgyűlés által megállapított mértékig betábláznák az új érték-mérő alapjaként.

Pikler Emil: A jóvátételrel kapcsolatban kérde, ha netalán mégis kivetnék Magyarországra a jóvátételt, ki fogja fizetni. Senki más, mint a fogyasztó tömegek, pedig a teherbíró osztálynak kellene megfizetni. Ezután a rendtörvénnyel foglalkozik. A kormány a reakciót szolgálja, épen azért bizalmatlan iránta és az indemnitást nem fogadja el.

Szeitovszky Béla elnök a vitát megszakítja, megteszi elnöki előterjesztéseit, felolvassa azoknak a képviselőknek névsorát, akik ellen menelmi jog felfüggesztésére irányuló kérelem érkezett.

Daruváry Géza igazságügyminiszter beterjeszti az egyes külállamokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyunk rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap, pénteken délelőtt 10 órakor lesz és folytatják az indemnitás vitáját. Ülés vége 8 órakor.

A korona 0-223¹/₄

Zürich, december 21. Berlin 0.07 háromnegyed, Hollandia 211 és fél, Newyork 529, London 21.40, Páris 39.37, Milánó 26.85, Prága 15.80, Budapest 0.22 és háromnegyed, Zágráb 1.45, Bukarest 3.10, Varsó 0.003, Wien 0.0075, osztrák bélyegzett 0.0076, Szófia 5.90.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandi forint 928-948, Bukarest leu 13.50-14.50, London angol font 10780-11080, Italia lira 118-123, Prága szokol 66-70, Szófia leva 17-18. A többi változatlan.

Budapesti részvénytársaságok listája: Magyar Hítel 8050, Osztrák Hítel 1350, Angol-Magyar Bank 2406, Leszámlitóló Bank 1500, Magyar-Olasz Bank 615, Jel. Hítelbank 465, Hazai Bank 535¹/₂, Salgó 45.750, Rima 11.550, Közveti vasút 7200, Városi vasút 1600, Déli vasút 7225, Államvasút 34.700, Iparbank 1000, Hermes 1140, Ingatlan bank 4000, Forgalmi Bank 700, Földhítelbank 8100, Keres. Hítel —, Merkur 550, Bosnyák agrár 2200, Köz. Jelz. 250, Belvárosi tak. 1425, Nemzeti tak. 1225, Lipótvárosi tak. 410, Egy. Bpest főv. 2800, Magy. Ált. Takarékp. 2750, M. Orsz. K. Tak. —, Fonclere 6500, Jég 1950, Borsod-miskolci 14.200, Concordia 7350, Felső Budapesti Gőzmalom 23.800, Gízella 8000, Hung. Gőzm. 12.100, Viktória 39.500, Beocsi 61000, Lőrinci 9200, Északmagyar 29000, Szászvári 33000, Kohó 47.250, István 3900, Kőbányai Gőztégla 11500, Drasche 26.000, Magnesi 93000, Magyar aszfalt 6975, M. Ált. Kőszénbánya 104000, Kerámia 8800, Újlaki 10400, Uríkány 66000, Ált. Légszsz 20500, Baróti szesz 3450, Boni 8900, Brassói 27.000,

Chinob 470, Danica 9700, Egy. fa — Izzó 49,500, Textil 2800, Papírpár 3400 Spodium 5950, Felten 52,500, Flóra 17,700, Goldberger 7800, Gschwindt 41,500, Guttman 9,500, Hazai faterm. 11250, Hungaria mtr. 35000, Karton 12950, Királysör 6700, Klotild 8100, Körösbányai — Kronberger — Liget szanat. 1900, Cukoripar 187,000, Erdő — Lampa 18,400, Aufer 18,000, Magyar Lloyd — Ostorné 4150, Rugyanta 8800, Vas. forgalmi Városi 5600, M. Bank — Malomszky 2000, Marosi petr. 7800, Nemzeti fa 25,200, Násiel — Lichtig 1440, Oceán 6950, Orsz. Fa. Uj. 16,300, Olajipar 8300, Phobus 4500, Rézbánya 3700, Schwartz 6100, Szikra 12500 Szlavonia — Stummer 78000, Telefon 16,000, Török 1400, Unio színház 2650, Viktóra butor 1250, Zabolai 8950, Zentai 13500, Merkurfa 1800, Juta 7000, Kendei 4000, Gyapjumo 9000, Pálfalvai — Pospóki 1350, Részvénytör 41,000, Fővárosi sör 9150, Furnier — Királyautó 1150, Flumei eszérő 1900, Kistarsai 4,010, Kühne 5100, Mág. — Ólom 4750, Vegyipar 38500, Tarnsz. Danubia 10,800, Hofer 3900, Os. fa — Honi fa 900, Borsod 14,500, Keglevics 2900, Keleti 6800, Szalámi 3100, Georgia — Pannonia — Nagybatonyi — Athenaeum 11500, Pallas 5600, Révai — Globus 2 00, Atlantica 3800, Levante 42000, Bur — Miskolc 5100, Trust 12,900, Koburg 3750, Csáky 2850, Gazd. Gépgyár 16,800, Fegyver 59,500 Ganz Danubius 885,000, Ganz Villamos 10,900, Györfly-Wolf 4900, Kaszab — Láng 14,300, Lipták 4275, Magyar Acél 13600, Magyar-Belga 10300, Rooseman 5200, Schlick 8000, Teudloff-Ditre 4200, Wörner 4300, Schuller 5000, Motor 4300, Első Magya Bizt. 74,00, Hazai Faterm 11500, Temesi szesz 13,300, Csehbank 720, Magyar—Amerika 3450.

Kratochwill Károly ünneplése.

A debreczeni vegyesdandár parancsnokát, a legendás hiru Kratochwill Károly vezérőrnagyot, a kormányzó altábornaggyá léptette elő. A kormányzó kinevezés tegnap délelőtt érkezett Debreczenbe és nemcsak a katonaság körében, de a polgári lakosság körében is igen nagy örömmel tállakozott.

Debreczenben mindenki ismeri jól Kratochwill Károly altábornagyot és itt igen nagy népszerűségnek örvend. Katonái a derék hadvezért valóságosan bálványozzák. De Kratochwill Károly altábornagy is ismeri a katonáit. — Valóságosan össze van forrva katonáival. Osztokodik katonáinak örömeiben és bánatában. Nem egyszer látni egyszerűbb katonai ünnepeken épn úgy, mint egy-egy köztívét temetésén is. Erthető tehát, hogy a kitüntetés igen nagy örömeit váltott ki Debreczenben, úgy a polgárság, mint a katonaság körében. A kitüntetés alkalmából tegnap este a katonaság fátylasmenetet rendezett, — majd Nöth Antal vezetése alatt a zenekar Kratochwill Károly altábornagynak szerenádott.

A délután folyamán a hadsereg tisztikara Holényi ezredessel az élén tisztelgett az altábornagnál és a tisztikar törhetetlen ragaszkodása felől biztosította vezérét.

Kratochwill Károly altábornagy az ünneplésért meghatottan, de katonásan mondott köszönetet.

A buza ára.

Budapest, dec. 21. Termény-tőzsde zárlata a következő: A mai terménytőzsdei forgalomban az üzlet meglehetősen megélénkült és különösen promt búzában és promt morzsolt tengeriben fejlődött ki élénk forgalom. Az árak nem változtak lényegesen. A tengeri szilárdul továbbra is, a zab irányzata is barátságosabb volt. Árpában és rozsbán alig volt forgalom. A liszt és őrlemények piacán korpában kötötték néhány tételt. A vetőmagpiac forgalom nélkül szilárd. Buzát főleg a vidéki malmok vásárolták és határidőre szóló buza ma kissé olcsóbb volt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10600—800, — egyéb 10500—700, 78 kilós tiszavidéki 10700—900, egyéb 10600—10800, rozs 7600—700, tak. árpa 6700—900, sörárpa 7100—300, köles 8300—800, zab 6800—7000, tengeri 6400—500, repce 13000, 14000, — korpa 4700—800.

Nagyon sok ajövedelem és vagyoadó Debreczenben

Eddig még el nem képzelt adók nehezdednek az adózókra, hangzott el alig egy évvel ezelőtt a pénzügyminiszter ajkáról. Nevetve fogadták az emberek. Ma már érzik a súlyát. Sok emberen nyomasztó még mindig a vagyonszállás, az óriási földadó folyton feje felett lebeg. Mindezekhez járul az ezerféle cimén szedett adó. Az 1923. évi új adókat még csak hallomásból ismerjük. Mindezek koronája az 1920—21-ik évi ajövedelem- és vagyoadó. E régi adók kivételével a pénzügyigazgatóság lassan elkészült. Egy pár kerületben már közszemlére is tették. Akik látták, módfelett nagy összegnek találták. Tehát az adózó okvetlen éljen a jogával, hogy a kitűzött határidőben tekintse meg és szólaljon fel. Ime, itt a következménye annak, mikor az adót nem idejekorán vetik ki. Bármilyen objektív legyen is az a kivető, de csak a mostani szemüvegen bírálja el az adó tárgyát. Két-három év gazdasági viszonyai már elmosódtak az emlékezetekben, kivált, ha az illetők

nem is a napi életben mozognak. Pedig a jelen körülmények alkalmazásával elbírálni az akkori ajövedelmeket, igazán méltánytalan lenne az adózóra. Akkor még a termelés korlátok közé volt szorítva, az árak le voltak mérsékelve, a valuta pedig sokkal jobb volt, mint ma. Ehhez járul, hogy a még talán mai szemüvegen nézett terhekből is két-három évi szakad az adózó nyakába, akkor, mikor — ismétljük — az óriási földadó, vagyonszállás, az adózó nyakán és hozzá még pénzsűke is van. Míg nálunk szörnyen magasra szabják a ajövedelem- és vagyoadót, addig, mint értesülünk, más hasonló városokban, ahol talán korábban kivették, lényegesen alacsonyabb összegek jöttek ki. Az adózók érdekképviselete: az Ipar- és Kereskedelmi-, a Mezőgazdasági Kamarának, a Mezőgazdasági bizottságnak, mindkét törvényhatóság Gazdasági Egyesületének kötelessége minél előbb az adófizetők védelmére kellni.

A terroristák kegyelemért folyamodtak

Még sokan emlékeznek Debreczenben Weisz Jenő, Bodnár Lajos, Törő László, Törő Károly, Zivy József, Vadász László, Vadász István és Törő Ferenc nevű debreczeni munkásokból álló terrorista csapatra, akik a kommunizmus alatt nemcsak Debreczenben tartották izgalomban a kedélyeket, hanem kirándulásokat rendeztek a közeli falvakba is. Így végig garázdalkodták a Tisza vidéket, átmentek a Tiszán innenre és a Tisza-hídján rápuskáltak a derék ellenforradalmár csendőrökre. Az elkövetett gázságaik

miatt az egri kir. törvényszék a diestelen kor elvirágzása után mindégüket elítélte, kisebb-nagyobb büntetést mérve rájuk.

Tegnap aztán a koronaugyésztől leirat érkezett a debreczeni államrendőrséghez, mely leirat arról számol be, hogy ezek a terroristák kegyelemért fordultak a kormányzóhoz. Egyidejűleg a koronaügysz a terroristák előlétele felől is véleményt kér. Mivel az ilyen ügyekben a rendőrségnek soronkívül kell eljárnia, így a rendőrség már tegnap elkészítette ez ügyben a véleményezést. Értesülésünk szerint a rendőrség ezeket a terroristákat a kegyelemre teljesen jogosulatlanoknak minősítette.

Alaptalan híresztelések.

Budapest, december 21. Prágai forrás nyomán több külföldi lapban megjelent és a hír értékét megérdemlő módon leszállított formában a magyar sajtóban is napvilágot látott az a hír, hogy a honvédelmi miniszter a nemzetgyűlés pénzügyi bizottságának titkos ülésén felkérte volna a képviselőket, ne vitassák a költségvetésnek azokat a tételait, amelyek a háborúra készülő Magyarország felfegyverzésének ügyét szolgálják.

Illetékes helyen ezt a hírt, mint jellemzően céltzatot, szemenszedett valótlanúságot megcáfolják. Nyilvánvaló, hogy amennyiben legeskélyebb alapja is volna a híresztelésnek, a Magyarországon már két év óta működő katonai ellenőrző bizottság megállapította volna a fegyverkezés valamelyes nyomát. Csodálatos, hogy a külföldi, magát komolynak tartó sajtó mégis átveszi ezeket az állandóan kisanant forrásból származó és mindenkor valótlanak bizonyult híreket.

Selymek

- Crepe de Chine
- Crepe Georgette
- Crepe Marocaine
- Ponge

Bársonyok

- Charmeuse
- Duchesse
- Liberty virágos
- Tafettes
- Bársony
- Pluch
- Velour chiffon

Frank Sándor

női divatházban
Piac-utca 42-ik szám
Pannonia-szálló alatt. ooo

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szombat: Délután: Artatlan Don Juan; este: Babavásár.
Vasárnap: Délután 4 órakor gyermekelőadás.
Hétfő: Délután: Gésák; este: Babavásár.
Kedd: Délután: Liliom; este: Hamburgi menyasszony.
Szerda: Aranyborjú.
Csütörtök: Aranyborjú.
Péntek: Aranyborjú.
Szombat: Aranyborjú.

Babavásár. Még csak három napig szerepel műsoron a szórakoztató, kedves énekszámokkal és bohókás jelenetekkel fűszerezett operett-ujdonosság. — Halassyné, Erdődy, Csapo, Rolkó, Rubinyi és Sötét Balázs szombat délután fellépnek az Artatlan Don Juan bohózatban. A címszerepet ezuttal is Szigeti adja.

A falu rózsája című gyermekdarabot nézzék meg a kicsinyek vasárnap délután.

„Meteor”-mozgó ünnepi műsorai: Vasárnap Jim Bull amerikai attrakció előadások délután 3 és 5 órakor. Karácsony napján A tüzes vas, amerikai nagy dráma Karácsony másodnapján Caynai fegyenc kalandor dráma. Jegyelővétel szombaton tíz órától.

Vigszínház-mozgó: Hindu Sir- emlék egy előadásban 5 és 8 órakor, kamarazenével.

Jön: Orleánsi szüz. Világszenzáció.

Jön! A két jomadár, Chaplin és Fatty egy filmen!

Petőfi élete, halála filmen, jön!

Jön 5 felvonásos Choplin.

Takács Vince fényképészeti műterme Kossuth-utca 7. szám, ahol bármilyen fényképek jutányosan és gyorsan készülnek.

Bosznay J. és Tsa cégnél
Kossuth-utca 5. szám alatt
1923 január 6-ig tartó
nagy karácsonyi és ujévi vásárt
rendez rendkívül jutányos áron.
! Külön Occásio osztály !
feltűnő olcsó árakkal.
Kérjük kirakatainkat figyelemmel kíséni.

Állandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Welsz
posztóáruházában, Piac-utca 73. szám

Frank Sándor nődivatházban
Piac-utca 42. szám (Pannonia szálló alatt.)
Karácsonyi occassió.
Eladásra kerülnek:
Női téli bélelt kabátok már 7500 koronától, Leányka kabátok 4000 K-tól, Szörme bundák 49,000 K-tól. Továbbá Francia ruhák, blusok, köpenyek, kosztümök igen jutányo árban.

Illatszerek, szappanok,
manikür- és fésű-készletek
legszebb választékban
Dr. Rex drogueria Debreczenben,
Városház épület.

ifj. Zeke Bálint, ifj. Zeke Bálintné és Zeke Gáborné hajduhadházi lakosok követték el. Eljárás indult a dohánytolvajok ellen.

Karácsonyi és újévi képeslapok, társasjátékok, képeskönyvek, heti disz- és zsebnaptárak, családi dobozos levélpapírok nagy választékban Thaisz papírházban, Bika-szálloda mellett.

A vas- és fémmunkások műsoros táncestélye. A debreceni vas- és fémmunkások vigalmi bizottsága karácsony első napján délután 3 órai kezdettel az Arany színház helyiségeiben műkedvelő előadással egybe kötött táncmulatságot rendez. A kiváló műkedvelő gárda előadja Bródi Sándornak a „Tanítónő” című háromfelvonásos színművét.

Debreczeni Képes Kalendárium 1923. évre dus tartalommal és teljes címtárral megjelent. Ára K 206.— Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Karácsonyi ajándéknak alkalmas képeskönyvek, mesekönyvek, társasjátékok, ifjúsági iratok, levélpapírok nagy választékban kaphatók Csáthy könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Eladó vendéglő joggal és beköltözhető házzal együtt, Papolczy Béla vendéglős, Böszörményi-ut 7. — Ugyanott a Bodai 1. számú szőlő is eladó.

Az új külügyminiszter hivatalában.

Budapest, dec. 21. Daruváry G., a külügyminiszterium vezetésével megbízott igazságügyminiszter, tegnap átvette hivatalát és ma d. e. fogadta a külügyminiszteriumban a diplomaták tisztelését. — (MTI.)

Felhívás ajánlattételre.

A városi tanács felhívja a helybeli órásmestereket, hogy tegyék ajánlatot a városban levő (6) hat toronyóra évi karbantartására. Az ajánlat folyó évi december hó 27-én déli 12 óráig a városi számvevősnél nyújtandók be, ahol a szerződési feltételek is megtekinthetők.

Városi Tanács.

PELEBŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. hírv. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Tea rum,

likőrök. — gyümölcs-palinkafélék legolcsóbban, legjobb minőségben a

Szilágysági

szeszitaláru kereskedés

kicsinybeni osztályán,
Csapó-utca 7.

sz. alatt szereshető be.

Eladás nagyban és kicsinyben

Olcsóbb lett a hus

1 kilogr. marhahus 150 K

Állandóan kapható. Mindennap friss vágás. — Tisztelettel

Fehér Imre mészáros,

Szotvori-telep 50. szám.

Szőnyegek, függönyök, ágyterítők

és pokrócok leszállított árakban:

December 24-ig

Horn és Erdélyi cégnél

Debreczen, Kossuth-utca 19. ooo Telefon 11—16.



Közvetlen a vasúti állomás és a kis erdő mellett, jobb kéz felől, az állomáshoz egy pernyire. Ki ne ismerné ott a Mihálovics-Törő féle szép tornyos nyaralót?

Aláépített, magas földszintes épület, modern 4 szobás lakással. Hatalmas üvegezett zárt veranda és mellékhelyiségek. Majorsági udvar, sertésállal és baromfiállal.

A terület 1600 négyzetögl, — vagyis egy katasztrális hold, kitűnő erőben levő csemege és borszőllő, nagyon szép gyümölcsösökkel és konyhakerttel és mintegy 300 □-al parkkal, fenyvesel. — Kitűnő vízü kut, szivónyomó, a park öntözésére alkalmas csövezve!

A Bocskay-kert állomásán — a gyorsvonatok kivételével, — minden pesti személyvonat megáll!

Rögtön birtokba vehető!

Ezen szőlő felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel.

Iroda Veres-utca 9. szám alatt. Telefon: 13-76.

Ruha szövetek

695 koronától

Vásznak

360 koronától

Fehérművek

női és férfi

960 koronától

Harisnyák

145 koronától

Schön Arthurnál

Csapó-utca 4. szám.

Csak

karácsonyig !!!

Eladó ház

Hunyadi-utcán beköltözhető 3 szobás utcai lakással, amely esetleg üzlethelyiségnek is átalakítható.

Bővebbet

Böszörményi László,

ingatlanforgalmi irodája

Debreczen, Miklós-utca 7. sz. a.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,

Ha házat akar venni,

Ha nincs Önnek állása

Vagy alkalmazottira van szüksége

Feltétlenül hirdessen az EGYETERTÉSben.

Mert eredményt csak akkor fog elérni.

A kiadóhivatal hirdetést megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.

TELEFON 4.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pállinkafőző üstök

mosó- és cserüstök készen legolcsóbban Mandoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörörszet napi áron vesz. 5125

Házi bor

literenként kapható. — Sestakert, Poroszlaj-ut 48. sz. 53.4

Poloska irtást

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor

féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.

Szabadalmazott poloska irtószert kapható. ooooo

Két hét alatt

tanítók szabni saját külön módszerem szerint. Pásti-utca 2. szám. — második emelet, közép ajtó. 5271

Sokan

nem tudják, — hogy Koncznál, Egyháztéren nagy választékban: karácsonyi ajándékok, — disztárgyak, aupsatzok, porcellán üvegtárgyak készletek képergetés nagy választékban. Olcsó árak. 5352

Tyukszemvágó

Gödényi, Nyil-utca 20. házakhoz elmegy. 5358

Kályhatapasz

és samott Timár-utca 11. szám alatt kapható. 5351

Fiu, leány és baba

svetter-garnitúrák

kötött, barehet, szöv. ruhák, sapkák, főkötők, játszóruhák babakelengyék dus választékban

Dr. Hegedűsné

gyermek divatházában, Simonffy-u. 2. sz. alatt.

Kereslet

Veszek

fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 5126

Egy-kettő,

három-négy-öt szobás lakásokat keres megbízói részére bútorral, vagy anélkül Nagy Lajos Iroda. Veres-u. 9.

Ócska vasat

rezets mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobbtételt elszállítok

STEINER,

Bötvös-utca 110. sz.

Telefon 6-86.

Elárusítónő

hosszabb gyakorlattal nagyobb fizetéssel felvétetik. Haas Lipót Linoleum áruház, Ferenc József-ut 58. 5361

Fiatal

segéd fevévelik Haas Lipót Linoleum áruház Ferenc József-ut 58. sz. 5360

Eladás

Eladó

ebédlőszekrény, plüssdivány, — háromajtós tükörszekrény, gyermekágy, virágállvány, hencser. Széchenyi-utca 8. sz. 5347

Eladó

családi ház 3 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. — Vétel esetén beköltözhető. Csonka-utca 12. 5345

Eladó

H-töszörményben az állomás mellett 270 négyzetögl föld ház helynek. Ugyanott egy Marschal-féle 6-os — cséplőgarnitúra használt és jó állapotban és egy Suttlevert-féle 48 colos daráló-malom. Értekezni lehet Középkert 128. h. sz. alatt. 5353

Czepléd-utca F. számú

házban levő kitűnő forgalmu fűszerüzlet, szobával, árukkal, teljes berendezéssel — elutazás miatt — eladó. — Vétel Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres-utca 9. 5357

Darabos-utca

45. számú házamat eladom! — Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. — 5356

Vendég-utca 71.

Csap-utca 72. számú, két utcára nyíló kis sarokház. Rögtön beköltözhető egyszobás utcai lakással, mellékhelyiségekkel és istállósval minden elfogadható árért megkapható

Értekezhetni lehet Karika Lajos tulajdonossal. Csapó-utca 77. sz. (italmérésben) vagy a Nagy Lajos Irodában. Veres-utca 9. 5355

Csoda olesó kisbirtok!

Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, — hogy Karcagpuszta vasúti állomással éppen szemben levő 53 holdas tanyás birtokomat elpocsékoljam. — attól még potom árért is megválnék. Birtokom rögtön átvehető. Értekezhetni lehet kizárólagos megbízottammal, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodával. — Veres-utca 9. 5354

Zongora

bécsi gyártmányú eladó Cim a kiadóban. 5359

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

A magyar kalvinista mult legszebb imádsággal, legigazibb Istensóvárgással
vannak összegyűjtve

Az imádkozó magyar

című szépséges és gazdag tartalmu imakönyvben,

melyet összeállított

Dr. Révész Imre

debreczeni lelkipásztor.

Az Imakönyv ára:

Préselt papirkötésben vörös metszéssel — — — K 300

Vászonkötésben vörös metszéssel — — — K 500

Párnázott diszvázonkötésben tokkal — — — K 1000

Párnázott bőrkötés arany metszéssel, tokkal — K 2000

A legkiválóbb karácsonyi ajándék reformátusok részére.

Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.